
國立高師大附中107學年度第2學期期末考高二數學科(社會組)試題 
考試時間：80分鐘，應考班級：高二忠孝和   
 
一、多重選擇題：每題答對得6分，只錯1個選項得4分，只錯2個選項得2分，其餘不給分，未作答者不給分，

合計30分。 
 

1.二階方陣A滿足 ， ，下列哪些選項正確﹖　 

(1) 　(2) 　(3) 　(4) 　 

(5) 時， 。 
 

2.已知拋物線方程式為 ﹐下列哪些選項正確﹖　 

(1)對稱軸為 　(2)頂點  　(3)焦點 　(4)正焦弦長為8　(5)開口向上﹒ 
 

3.關於橢圓 ，下列哪些選項正確﹖　 

(1)中心為 　(2)長軸兩頂點為 及 　(3)短軸兩頂點為 及 　 

(4)以兩正焦弦四個端點為頂點的矩形面積為 　(5)斜率為2且與Γ相切之直線只有一條。 
 

4.右圖中﹐橢圓與雙曲線有共同的焦點 ﹐橢圓的中心為 ， 是橢圓的二個頂點， 

且 ， 。若 是橢圓與雙曲線的交點﹐且 ，下列哪些選項正確﹖ 

(1)橢圓的長軸長為10　(2)橢圓的短軸長為6　(3) 　(4) 　 
(5)雙曲線的貫軸長為4。​

 
 

5有關方程式 之圖形，下列哪些選項正確﹖ 

(1)圖形是中心在 之雙曲線　(2)貫軸兩頂點為 及 　(3)正焦弦長為 　 

(4)有一漸近線的斜率為 　(5)若 在圖形上，則 也會在圖形上。 
 
二、填充題：答案全對才給分 
答對格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1

1 
12 1

3 
得分 7 14 2

1 
28 3

5 
4
2 

47 5
2 

57 62 6
5 

68 7
0 

 
1.設甲袋有10元硬幣1枚，乙袋有5元硬幣3枚。每一輪操作“各從甲、乙袋中任取出一枚硬幣，互換後放回袋
內”。則第三輪操作後甲袋仍有一枚10元硬幣的機率為          。 
 
2.設甲、乙兩地人口總數在這十年內都維持不變，而且兩地一直沒有外來人口，但其間互有遷移。經調查發

現，乙地人口數一直是甲地人口數的兩倍，且知甲地人口中，每年有一成會遷居乙地，那麼在這十年中，乙

地的人口每年有多少比例會遷居甲地          ？ 
 

 
 



3.市場上有甲、乙兩款手機，根據資料顯示，甲款手機的使用者每年有 改使用乙款，乙款手機的使

用者每年有 改使用甲款。若第一年甲款手機的市佔率是 ，乙款手機的市佔率是 ，則長期

而言，甲款手機的市佔率為          。 
 

4.設 為二階方陣，已知 ， ，且 ，則 ＝          。 

 

5.頂點 ，焦點 的拋物線方程式為          。 
 

6.設點 在拋物線 上，且 到 的焦點的距離為6，則 點的坐標為          。 
 

7.設 為拋物線 的一焦點， 是 上之動點，已知 ，則 的最小值為          。 
 

8.長軸頂點為 與 ，一焦點為 的橢圓標準式為          。 
 

9.設 上的兩焦點 ， 為通過 的一焦弦，則 的周長為          。​
 

10.有一教堂是半橢圓形建築，如右圖，長 是20公尺，高 是6公尺( 是 

橢圓中心)，內有一橫樑 ，若此橫樑離地面的高度為 公尺，則橫樑  

的長為          公尺。 
 

11.二頂點 ，兩焦點相距8的雙曲線標準式為          。 
 

12.設 為雙曲線 ( )之兩焦點，若 為此雙曲線上一點，且滿足

， ，則此雙曲線標準式為          。 
 
 

13.雙曲線Γ與橢圓 共焦點，且一漸近線斜率為 ，則Γ的標準式為          。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

國立高師大附中107學年度第2學期期末考高二數學科 



答案卷(社會組) 
                              高二    班 座號:      姓名:            
一、多重選擇題：每題答對得6分，只錯1個選項得4分，只錯2個選項得2分，其餘不給分，未作答者不給分，

合計30分。 
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